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Για το κυβερνητικό σχέδιο ανάπτυξης της Σάμου 
ενημερώθηκε ο Μητροπολίτης Ευσέβιος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Στο Μαλαγάρι Σάμου πραγματοποιήθηκε το πρωί της Πέμπτης 
3 Ιουλίου 2025 η παρουσίαση του Τοπικού Σχεδίου Ανάπτυξης 
της Περιφερειακής Ενότητας Σάμου, στο πλαίσιο της Εθνικής 
Στρατηγικής για την Τοπική Ανάπτυξη.

Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Οίνου, συμμετείχαν 
κυβερνητικά στελέχη, όπως οι Λίνα Μενδώνη, Υπουργός Πολιτισμού, Αθανάσιος 
Κοντογεώργης, Υφυπουργός παρά τον Πρωθυπουργό, Σέβη Βολουδάκη, Υφυπουργός 
Μετανάστευσης & Ασύλου, Κωνσταντίνος Κατσαφάδος, Υφυπουργός Κλιματικής 
Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, καθώς και άλλοι Γενικοί Γραμματείς αρμόδιοι για 
τις δημόσιες επενδύσεις, στρατηγικό και χωρικό σχεδιασμό, αγροτική πολιτική, 
νησιωτική πολιτική, τουριστική ανάπτυξη και αποκατάσταση φυσικών 
καταστροφών.

Παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. 
Ευσέβιος, ο οποίος παρηκολούθησε μετά πολλής χαράς και μετά 
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ικανοποιήσεως άκουσε και τις ανακοινώσεις του Υπουργείου Πολιτισμού 
από την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη, για την Τοπική Εκκλησία, 
η οποία ανακοίνωσε ότι πραγματοποιήθηκαν:

Τα άμεσα μέτρα άρσης ετοιμορροπίας των έξι (6) σεισμόπληκτων Ιερών Ναών 
Αγίου Σπυρίδωνος Βαθέος, Αγίου Νικολάου Κοκκαρίου, Κοιμήσεως Θεοτόκου Άνω 
Βαθέος, Αγίου Νικολάου Όρμου Καρλοβάσου, Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου 
Καρλοβάσου και Μετ. Σωτήρος Πυθαγορείου της Σάμου (1.060.000€, Νοέμβριος 
2023).

Η εκπόνηση Μελετών για τη Στερέωση και Αποκατάσταση των ως άνω έξι (6) 
Ιερών Ναών της Σάμου (250.000€ από πόρους Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής 
Πολιτικής).

Η χρηματοδότηση και ανάθεση μελετών Ιερών Ναών από τους Δήμους Ανατολικής 
και Δυτικής Σάμου και μετά από Προγραμματικές Συμβάσεις (800.000 €).

Η μετά την εκπόνηση Μελέτης στερέωσης και αποκατάστασης του Ιερού Ναού 
Κοιμήσεως Θεοτόκου στο Καρλοβάσι Σάμου (250.000€ από πόρους Υπουργείου 
Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής), η έγκριση της Οικονομοτεχνικής Μελέτης του 
έργου “Στερέωση και Αποκατάσταση Ιερού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Καρλοβασίου” προϋπολογισμού Μελέτης (6.410.256,41 €) χωρίς Φ.Π.Α. και 
συνολικής Δαπάνης (7.500.000 €) με Φ.Π.Α. (17%).

Σε εξέλιξη βρίσκονται έργα όπως:

Η συντήρηση και στερέωση του Κάστρου Πυθαγορείου και Ιερού Ναού Μετ. 
Σωτήρος Πυθαγορείου (1.500.000 €).

Η αποκατάσταση του ΙερούΝαού των Αη Γιαννάκηδων στο Άνω Βαθύ (980.000€, 
εκτιμώμενη ολοκλήρωσις Οκτώβριος 2025).

Πραγματοποιήθηκαν επίσης:

Η αποκατάσταση Βυζαντινών μνημείων στην περιοχή «Ποτάμι» Καρλοβασίου 
(660.000€, Μάιος 2024).

Και στην Ικαρίαη ολοκλήρωση του έργου Ιεράς Μονής Αγίας Θεοκτίστης Ικαρίας 
(800.000€, Φεβρουάριος 2025).

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη για την 
αγάπη της προς τα νησιά και παρακάλεσε για την συνέχιση του ενδιαφέροντος και 



της βοήθειάς της για την αποκατάσταση και άλλων πληγωμένων από τον σεισμό 
Ιερών Μονών και Ιερών Ναών.


